### **BUSINESS NEWS**

2014年5月15日 星期四 编辑/贺齐 图编/伍霞 美编/高原 校对/曾迎着

# 这个周末,带孩子看石头去

第二届矿博会今日开幕 现场互动活动多,体验科学探索乐趣

聚焦矿博会

第二届中国(长沙)国际矿物宝石博览会将于5月15日在湖南国际会展中心正式开幕。14日下午,副省长李友志现场进行了巡馆,要求消防、公安、交通等部门要做细工作,确保展会安全有序。记者在现场看到,展商布展已经基本到位,正在进行最后的调试。

矿博会看什么?观展需要注意什么?现场如何停车?本报带你去逛展。

■三湘华声全媒体记者 肖祖华



5月14日,展商正在紧张布展。第二届矿博会于5月15日正式开幕。

#### 【展馆布局】 参展展品都基本到位

整个展馆分为两层。一楼主要展品为矿物晶体、水晶化石、陨石等。二楼主要为政府展区,我省郴州、邵阳、怀化等矿晶重要产区的展厅以及科技厅特展、全球精品矿山特展,同时还有国际珠宝特展以及一些组团参展的展商展厅。

组委会展务部部长 张朝晖告诉记者,所有参 展展品都已基本到位。一 楼二楼均设有315服务 台和珠宝玉石检测服务 台,消费者遇到消费问题 可以及时得到解决。



#### 【必看亮点】 小朋友爱看的恐龙来了

猛犸象化石:身强体壮,有粗壮的腿,脚生四趾,头特别大,在其嘴部长出一对弯曲的大门牙,猛犸象曾经是世界上最大的象。

抹谷之王:全球最优质的宝石出产地缅甸抹谷,"抹谷之王"红宝石重达1700克拉。

孔雀石蓝铜矿:蓝铜矿与 孔雀石共生晶洞,出产自中国 安徽省六峰山,形态极具特色, 蓝铜矿生于浅绿色孔雀石之 内,仿若两个正在出击的拳头。

"甜蜜之家"菱锰矿:美国 科罗拉多州"甜蜜之家"菱锰矿,是世界各地公众博物馆和 国际矿物收藏家必备藏品。

中德化石特展: 将展出剑 齿虎、沧龙、长足美颔龙、渡渡 鸟、古巨龟、鸟掌翼龙、特暴龙、 小道龙、妖精翼龙、异特龙、营 穴鸟、鱼鸟等大中型古生物化 石模型。

"辽宁古果": 距今约1.45亿年的被子植物化石,被国际古植物学家认定为"迄今首次发现的有确切证据的世界最早的花。"

**欧泊:**澳大利亚"集宝石之 美为一身"的"宝石中的宝石"。 【必参与活动】 砸个水晶球试试手气



寻找三叶虫化石:组 委会现场会准备一些保存有三叶虫化石的石灰 岩和页岩,然后让孩子和 爸爸妈妈一起用工具把 它砸开,找到三叶虫化石 的孩子,可以把这块化石 带回家留作纪念。

现场淘宝体验:将在 展区修建一个大的模拟 淘金池,水池的沙子里藏 着一些小矿石和宝石,让 前来观看展览的观众,特 别是小朋友们现场淘宝, 体验淘金的乐趣。

砸水晶球:在水晶特展区,小朋友可以选择一块自己喜欢的石头,在家人的帮助下共同完成切割的过程,看看里面到底是什么形态、什么颜色,开采一块属于自己的小水晶石。

## 提醒

#### 部分道路 实行单向行驶

张朝晖建议观展市民, 尽量少开车参展,乘公交出 行,开车的市民尽量将车停 到月湖、马栏山等区域;非 参展市民尽量提前绕道。



#### 出现偷盗 可现场报警

据张朝晖介绍,此次 矿博会总共有近3000名警 力护航。外宾所住的酒店 附近、展馆附近都是重点 布警区域。在展馆内有400 来名警员现场巡逻, 有特 警驻场武装巡逻。同时,现 场布置了总共近600个高 清数字摄像头, 实现了场 馆内和周边全方位覆盖, 在停电的情况下也能正常 监控。他提醒观展的市民。 人多拥挤,需要多加小心, 一旦发现被偷盗或者出现 纠纷, 可以第一时间向现 场巡逻的警员报警。

湖南福彩启动 "温暖2014"大型公益活动 关爱母亲 圆梦行动



母亲,是一个神圣的名字;母爱,是人间最无私的爱。母亲孕育生命,哺育孩子成长,用所有的爱呵护孩子们前行。可以说,母亲是人类最强大的生命体,她们总会创造奇迹,而奇迹的起源都是为了一个美好的梦想——让孩子平安长大,让家庭美满幸福。无论是生活的艰辛,还是身体的残疾,她们都心怀梦想,自强不息,永不放弃。

5月11日,母亲节,儿女们都会为 母亲准备礼物。湖南福彩以人为本, 积极弘扬中华民族的传统孝亲美德, 也为母亲们准备了一份贴心的礼 一"关爱母亲·圆梦行动"。从即 日起,湖南福彩浓情推出一档关爱贫 困而坚强的母亲,帮助她们圆梦的大 型公益活动。活动将通过热线征集和 记者寻访的方式,在全省范围内寻找 那些或家庭贫困但自强不息的母亲, 或身体残疾但心怀梦想的母亲,或单 亲一人但勇负生活重担的母亲…… 如果您身边有这样贫困而坚强的母 亲,有这样温馨而动人的故事,都可 以拨打0731-88883938、84802123两 条热线来告诉活动组。湖南福彩将携 手媒体记者进行爱心寻访,一旦被确 定为活动帮扶对象,将为母亲们适当 提供爱心帮助,有效缓解其生活困 难,或助其实现一个最质朴的心愿或 梦想。同时,活动也将面向全社会宣 传推介她们自强不息、心怀梦想的感 人故事,以召唤更多的爱心人士给予 她们更多的关注和帮助。

■湘福彩



